La idea  es hacer bosques colectivos en espacios que hoy en día no están aprovechados o que incluso están llenos de  escombros. La ciudad carece de rincones verdes suficientes y creo que se tendría que hacer más hincapié en crear espacios en el que la naturaleza entre a formar parte de nuestras vidas, en el que los ciudadanos participen además, en el diseño, plantación y cuidado de estos espacios, convirtiéndolos en sitios donde pasar ratos comunes, con actividades organizadas por los vecinos: rincones infantiles, huertos, cine al aire libre, meriendas vecinales, espacios para reunirse,  etc.
En el barrio de Guanarteme hay 2 espacios donde se podrían desarrollar este tipo de bosque. En la zona del bunker de la Minilla y en el Barranco de Guanarteme. Aunque,  esta idea se puede trasladar a muchos otros sitios de la ciudad, hoy en día abandonados.
Según los historiadores de la época, el entorno de la ciudad,  antes del desarrollo por la venida de los castellanos a la isla en el siglo XV, estaba lleno de palmerales y vegetación, los cuales fueron talados y en parte deforestadas  tras la conquista,  tanto para poder acceder por los barrancos como para la obtención de leña. Esa situación se podría revertir, gracias a la colaboración de vecinos y del ayuntamiento. Es una labor, que conseguiría, en algunos lugares de la ciudad,  volver a ver su belleza original.
[bookmark: _GoBack]Flora autóctona como: palmeras, tabaibas, cardones, sauces, higueras, acebuches, sabinas, granadillos, etc…podrían formar parte de estos bosques.
En este proyecto se les podría dar un papel protagonista a los vecinos,  dándole un asesoramiento,  para con semillas, en sus casas, plantar árboles o arbustos, que posteriormente podrán ser trasplantados a  estos espacios donde puedan desarrollarse en su totalidad. Incluso, podría haber espacios establecidos dentro de estos terrenos, donde pudieran plantar libremente plantas o árboles que quieran aportar a este bosque/jardín. Permitiendo a los vecinos colaborar según sus posibilidades, en el proyecto, desarrollo y mantenimiento.  Podría usarse también, como instrumento educativo para los niños.
Existe un método de creación de bosques acelerados  aprovechando la  flora autóctona, que se llama Miyawaki. Este método consigue  restaurar la biodiversidad y luchar contra el cambio climático, transformando tierra desnuda en exuberantes oasis urbanos. Estos bosques llegan a ser en pocos años inclusos autónomos, sin necesidad de mantenimiento.  Los defensores del método confirman que los bosques en miniatura crecen 10 veces más rápido,  se vuelven 30 veces más densos y 100 veces más biodiversos que los plantados con métodos convencionales
Un proyecto de este tipo cumpliría con los objetivos de la Agenda 2030, ya que conseguiría capturar  CO2, impulsar la biodiversidad  y regenerar zonas empobrecidas  o abandonas, todo ello, con el impulso de los vecinos cuya participación sería fundamental y decisiva para su creación y consolidación, formando ciudadanos participativos, cuya labor sería esencial y enriquecedora en todo el desarrollo.  
